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В умовах сьогодення ефективне функціонування закладів 
вищої освіти неможливе без забезпечення в них якісного ін-
формаційного освітнього середовища. Адже, як стверджував 
ще І. Сєченов (1861): «Організм без зовнішнього середовища, 
що підтримує його існування, неможливий; через те в науко-
ве визначення організму повинно входити і середовище, що 
впливає на нього. Оскільки без останнього існування організму 
неможливе, суперечки про те, що у житті важливіше — середо-
вище чи саме тіло — не мають жодного сенсу». [1, с. 58].

На основі проведеного аналізу літературних джерел [2; 3; 4] ін-
формаційне освітнє середовище ми тлумачимо як суб’єкт освіт-
ньої взаємодії в полісуб’єктному освітньому просторі, тобто як 
мережевий суб’єкт навчального процесу, що об’єднує навчальні, 
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методичні та інформаційні ресурси з використанням сучасних 
комп’ютерних пристроїв, інформаційно-комунікаційних техно-
логій, інструментарію інтерактивної мережевої взаємодії. Такий 
підхід передбачає існування трьох суб’єктів освітньої діяльності 
в межах системи вищого порядку — закладу освіти: здобу-
вач (студент), викладач (науково-педагогічний працівник), ме-
режевий суб’єкт навчального процесу. Діяльність цих суб’єктів 
перебуває у відношеннях взаємозв’язку і взаємозалежності.

Мета нашого дослідження — виявити, як професійний розви-
ток науково-педагогічних працівників у межах неформальної 
освіти впливає на забезпечення якісного функціонування ін-
формаційного освітнього середовища. У процесі вирішення цьо-
го завдання ми зважали на практичні потреби, а саме: на основі 
проведеного моніторингового дослідження (анкетування) щодо 
рівня готовності 120 викладачів закладів вищої освіти до роботи 
в системі Moodle було визначено результати самооцінки готов-
ності до використання наявного в закладі освіти інформаційного 
освітнього середовища. Отже, повністю готові до такої діяльності 
16 осіб — (29,6 %) респондентів, 30 осіб (55,5 %) — достатньо 
підготовлені, а 8 осіб (14,9 %) — частково готові. Результа-
ти самоаналізу щодо розроблення і впровадження електронних 
курсів такі: 9 осіб (16,7 %) — повністю готові, 30 осіб (55,5 %) — 
достатньо підготовлені, 15 осіб (27,8 %) — частково готові. При 
цьому значна кількість викладачів у відповідях зазначала про 
бажання й потребу пройти навчання із вдосконалення ІТ-компе-
тентності.

До перешкод у розробленні електронних курсів більшість рес-
пондентів відносять відсутність вільного часу й належного сти-
мулювання, недостатність теоретичних знань і допомоги з боку 
досвідчених педагогів-інформатиків. Щодо готовності респон-
дентів до створення власного авторського продукту в системі 
Moodle, то їх самоаналіз засвідчив, що більшість (43,4 %) воліють 
використовувати чужий досвід і при цьому прагнуть до ста-
більності, 37,7 % — відчувають себе готовими до розроблення 
і впровадження електронних курсів, але тільки як джерела ін-
формації, і лише 15,1 % володіють навичками роботи з діяльніс-
ним компонентом. Отже, ми дійшли висновку щодо доцільності 
організації в межах неформальної освіти науково-методично-
го семінару на тему «Використання діяльнісних  компонентів 
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та онлайн- комунікацій системи Moodle» (12 год) [5]. Його основ-
на мета — вдосконалення ІТ-компетентності науково-педагогіч-
них працівників ЗО.

Результати впровадження запропонованого науково-мето дич-
ного семінару свідчать, що опанування його змістом є ефектив-
ним механізмом впливу на розвиток професійної компетентності 
викладачів у системі неперервної освіти. Його впровадження 
сприяє підвищенню професійної майстерності, роз витку іннова-
ційної культури викладача, що загалом підвищує якість освітньо-
го процесу, професійний розвиток науково-педаго гічних праців-
ників і є умовою ефективного функціонування інформаційного 
освітнього середовища в закладах освіти.
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